



REPUBLIKA SLOVENIJA  
DRŽAVNI SVET

Številka: 450-03/17-6/  
Ljubljana, 13. 9. 2017

EPA 2088-VII

Državni svet Republike Slovenije je na 54. seji 13. 9. 2017, na podlagi druge alineje prvega odstavka 97. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97, 66/00, 24/03, 69/04, 68/06, 47/13 in 75/16), sprejel naslednje

**M N E N J E**

**k Letnemu poročilu Odbora za finančno stabilnost za leto 2016**

Državni svet se je seznanil z letnim poročilom.

V letnem poročilu Odbor za finančno stabilnost ocenjuje, da so se tveganja v finančnem sistemu tudi v preteklem letu znižala. Trend zniževanja občutljivosti bank na sistemska tveganja lahko pomeni dobro osnovo za nadaljevanje oživljanja kreditne aktivnosti v letu 2017. Trenutno makroekonomsko okolje ustvarja relativno ugodne pogoje za poslovanje slovenskih bank, kar omogoča, da ostaja tveganje financiranja bank in dohodkovno tveganje, v obdobju nizkih obrestnih mer, na nizki ravni. Iz poročila vendarle izhaja, da se dohodkovno tveganje, ki je odvisno od posojilne aktivnosti bank in se izraža v naraščajoči dinamiki posojil gospodinjstvom in podjetjem, povečuje. To je odraz povečanega zanimanja gospodinjstev za posojila, vezanega na rast nepremičninskega trga in razpoložljivega dohodka. Opazno je povečano število transakcij na nepremičninskem trgu, ki je lani prvič preseglo rekordno raven izpred desetih let. Zastavlja se vprašanje nevarnosti pregretnosti trga in ponovnega pojava nepremičninskega balona, ki je v preteklem desetletju močno zaznamoval slovenski nepremičninski trg z vsemi znanimi negativnimi posledicami za druge dele gospodarstva. Banka Slovenije se zaveda te potencialne nevarnosti, zato se je med drugim v obliki nezavezujočega priporočila že odločila za uvedbo makrobonitetnih instrumentov za stanovanjski nepremičninski trg, kar pomeni omejitev razmerja med višino kredita in vrednostjo zavarovanja kredita ter med stroški servisiranja dolga in dohodkom kreditojemalca. Vzpostavljeni mehanizmi za obvladovanje tveganj naj bi torej omogočali hitro odzivnost glede na spreminjajoči tržni položaj.

V delu, ki se nanaša na področje zavarovalništva, so tveganja bistveno odvisna od višine obrestnih mer. Trenutne nizke obrestne mere in šibko povpraševanje po zavarovanjih, med njimi zlasti po produktih življenjskih zavarovanj, v veliki meri pogojujejo tržno in makroekonomsko tveganje, medtem ko je regulatorno tveganje povezano z napovedano reformo zdravstvenega sistema, ki bi s spremembami

dopolnilnih zdravstvenih zavarovanj vplivala na strukturo zavarovanj zavarovalnega trga.

Področje trga vrednostnih papirjev ne doživlja bistvenih sprememb. Tveganje stabilnosti neto vplačil v vzajemne sklade ostaja še naprej nizko, tveganje likvidnosti kapitalskega trga pa, glede na padajoče trende segmenta trga vrednostnih papirjev, visoko.

Mitja Bervar, mag. manag.  
predsednik